

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

На тему :

Меры поощрения ,
применяемые к осужденным
к лишённым свободы



ПОДГОТОВИЛА СТУДЕНТКА 4
КУРСА ИПЭИФ ПО НАПРАВЛЕНИЮ
«ЮРИСПРУДЕНЦИЯ»

КОНАКОВА И.Х

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ : ШОГЕНОВА Ф.
О

ПЛАН:

- ▶ История развития
- ▶ Понятие
- ▶ Элементы поощрения
- ▶ Основания
- ▶ Признаки, принципы
- ▶ Меры поощрения
- ▶ Порядок применения мер поощрения

ИСТОРИЯ

Меры поощрения и взыскания имеют многовековую историю

Освещая исторический аспект стоит придерживаться определенной периодизации в становлении и развитии правового института мер поощрения и взыскания, применяемых к осужденным к лишению свободы. Как представляется, таких этапов может быть три.

Первый период - дореформенный - начинается с 1775

Второй период - послереформенный - с тюремной реформы по октябрь 1917 года. Этот период начинается с закона Государственного совета от 27 февраля 1879 года «Об учреждении в составе Министерства внутренних дел Главного тюремного управления».

Третий период начинается с октября 1917 года и охватывает советский этап развития анализируемого института.



МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

являются одним из институтов, относящихся к средствам воспитательного воздействия, в котором сочетаются элементы права и педагогики. Проблема правового регулирования мер поощрения в прошлом отражалась в многочисленных исследованиях, но после принятия Уголовно-исполнительного кодекса 1997 года возникла необходимость взглянуть на эту проблему по-новому.

Одним из элементов воспитательного воздействия к осужденным к лишению свободы являются меры поощрения и взыскания, которые служат средством дифференциации и индивидуализации процесса воспитательного воздействия, а их применение преследует одну и ту же конечную цель -повышение эффективности этого воздействия .



ЭЛЕМЕНТЫ ПОощРЕНИЯ :

1. стимулирование
2. одобрение
3. доверие
4. вознаграждение
5. похвала
6. награда



Характеристика лиц, имеющих поощрения.

Социально-демографические

Пол, возраст, семейное положение, наличие постоянного места жительства, образование, род занятий, трудоспособность и т.д.

Уголовно-правовые

Данные о квалификации совершенного преступления, числе судимостей, сроке назначенного наказания, наличии исков и т.д.

Уголовно-исполнительные

Где и в каком учреждении отбывает наказание осужденный, как характеризуется его поведение, отношение к труду, учебе, к участию в работе самодеятельных организаций, а также другие вопросы.

Основания для применения мер поощрения

В соответствии со ст. 113 Уголовно-исполнительного кодекса РФ основанием для применения мер поощрения к осужденным к лишению свободы, является:

1. хорошее поведение,
2. добросовестное отношение к труду и учебе,
3. активное участие в работе самодеятельных организаций и воспитательных мероприятиях.



Установленные законом меры поощрения условно можно разделить на две группы:

- ▶ поощрения, связанные с представлением осужденных, доказавших свое исправление, к условно-досрочному освобождению от отбывания наказания²⁴.
- ▶ поощрения, связанные с изменением условий отбывания наказания в лучшую сторону, например сокращение установленных сроков и объемов обязанностей и запретов;

МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

-
-
- благодарность;
- награждение подарком;
- денежная премия;
- разрешение на получение дополнительной посылки или передачи;
- предоставление дополнительного краткосрочного или длительного свидания;
- разрешение дополнительно расходовать деньги в размере до пятисот рублей на покупку продуктов питания и предметов первой необходимости;
- увеличение времени прогулки осужденным, содержащимся в строгих условиях отбывания наказания в исправительных колониях и тюрьмах, до двух часов в день на срок до одного месяца;
- досрочное снятие ранее наложенного взыскания.



Порядок применения мер поощрения.

- ▶ Порядок применения мер поощрения к осужденным к лишению свободы установлен в ст. 114 УИК РФ. Благодарность объявляется в устной или письменной форме, остальные поощрения только в письменной форме по постановлению или в приказе начальника исправительного учреждения или лица, его замещающего. Начальники отрядов имеют право применять следующие меры поощрения: а) благодарность; б) разрешение дополнительно расходовать деньги на покупку продуктов питания и предметов первой необходимости; в) досрочное снятие взыскания, ранее наложенного начальником отряда.
- ▶ В порядке поощрения осужденным в течение года может быть разрешено получение дополнительно до 4 посылок или передач и предоставлено дополнительно до 4 краткосрочных или длительных свиданий.
- ▶ К осужденному, имеющему неснятое или непогашенное взыскание, может быть применено поощрение только в виде досрочного снятия ранее наложенного взыскания. Досрочное снятие ранее наложенного взыскания допускается не ранее 3 месяцев со дня наложения взысканий (выговор и дисциплинарный штраф) и не ранее 6 месяцев со дня отбытия остальных взысканий, указанных в пунктах ч. 1 ст. 115 УИК РФ.

ПРИЗНАКИ ПООЩРИТЕЛЬНЫХ НОРМ

- 1) эти нормы установлены в законодательных актах государства (кодексах, федеральных законах);
- 2) нормы применяются государственными органами и должностными лицами этих органов от имени и по поручению государства;
- 3) нормы адресованы совершившим преступления лицам и призваны стимулировать их исправление и правопослушное поведение;
- 4) основанием для применения этих норм является добровольное правопослушное поведение лиц, совершивших преступления;
- 5) применение поощрительных норм выгодно как государству, так и совершившему преступление лицу;
- 6) применение поощрительных норм в уголовном праве зависит не от вида уголовного преступления, а от полезных поступков, осуществленных лицом, совершившим преступление;
- 7) применение поощрительных норм в уголовно-исполнительном праве зависит от поведения осужденных, которое определяется осуществляемыми ими полезными поступками.

Принципы применения мер поощрения

- принцип экономии
- принцип выгоды
- принцип шанса
- принцип своевременности
- принцип информированности
- принцип понятности
- принцип наличия расчетов
- принцип борьбы мотивов
- принцип персонализации
- принцип соразмерности
- принцип гарантированности



ВАЖНО!

К осужденным, отбывающим наказание в колониях-поселениях, может применяться мера поощрения в виде разрешения на проведение за пределами колонии-поселения выходных и праздничных дней.



Интересно !

- ▶ Наибольшее число поощрений имеется у лиц в возрасте от 40 до 49 лет включительно объясняется тем, что у них большой жизненный опыт по сравнению с другими категориями осужденных и они легче адаптируются к установленному в колониях распорядку дня.



ИСТОЧНИКИ

- ▶ УИК , ст.113-114.
- ▶ Конспект лекций. Зубарев С.М.
- ▶ Минязева Т.Ф. Политика государства в сфере обеспечения правового положения осужденных

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ !

